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2. Lectura y aprobación, en su caso, de la minuta de la sesión anterior.

Minuta de la 3ra Reunión Ordinaria 2015

Fecha: 08 de Marzo 2015
Hora de Inicio: 10:00 a.m.
1.- Primera Participación: Ing. Jaime López Martínez

En la reunión pasada, se hizo mención sobre el convenio con ICAPET y UTCAM, en los cuales, se obtuvo como resultado un proyecto de análisis, mejora y difusión de estrategias de los atractivos  Ecoturísticos de las Comunidades de Villa Sola de Vega. Los egresados lograron terminar en 4 meses el proyecto, principalmente en  la Sierra de Oaxaca: zona cafetalera. Y también se recibieron personas aquí en el plantel del centro.

En cuanto a los montos para los proyectos  de INAES aún no abren la convocatoria.

2.- Segunda Participación: Lic. Francisco Domínguez Esquivel

Por medio del Lic. Juan pablo Carbajal (PROEMPLEO) se formaron proyectos con los jóvenes que cumplen su condena en el CERESO, destacando los cursos de computación y reparación de electrodomésticos. Y también participan alrededor de 15 fundaciones con funciones específicas.

La visita del Sr. Gerhard Loecken en la junta directiva pasada fue muy variada, destacando la reunión con José Miguel Salcido en el Supremo Tribunal de Justicia y la conferencia en el Salón 25 de marzo de Palacio de Gobierno con la asistencia de 200 empresarios.

En relación a la capacitación, queremos iniciar con cursos de construcción de celdas fotovoltaicas en convenio con PRENDE, A.C. a nivel nacional para formar instructores.
*Participación del Maestro Enrique Ávila Herrera: ¿Cuantos cursos van a impartir y cual será el impacto laboral?                                                                                                                  

PRENDE, A.C. es a nivel nacional, el principal objetivo es enseñar a los alumnos a que instalen los dos tipos de celdas. Es un proyecto ambicioso e innovador. Estamos viendo los costos para poder formar a los instructores.
Se hicieron 723 encuestas a egresados para conocer: motivos de capacitación, principales beneficios y razones por las que no trabajan, y se obtuvo buena información como resultado.
3.- Tercera Participación: Lic.  Samuel Jurado Ruiz

En los cursos con Telcel-Bachilleres se logró un total de 60 alumnos en el plantel 6 y 8, de los cuales 20 fueron contratados en las vacaciones de verano. El próximo curso será de aplicación de celulares.

También se firmo convenio con INDEX, y derivado de ello ya se llevo a cabo un curso de comercio exterior de aduanas para 40 personas con instructores de la empresa, obteniendo beneficios con nuestra certificación.

Nos encontramos también en trámite de contrato con AGNICO-EAGLE para impartirles cursos de montacargas y maquinaria pesada, nos comentaron que necesitan atención en mantenimiento, ya que siempre mandan traer gente de monterrey y es muy costoso. (Ganancia mensual aprox. 60,000). Esto se pretende lograr a partir del ICET de Nuevo León, con sus instructores y experiencia.
*Participación del C.P. Raúl Lopez Santana: Considero que es muy difícil un tipo de capacitación en maquinaria pesada.
-Lic. Oliver Torres García: A mi me parece que si le compete a icatech este tipo de capacitación, principalmente por las zonas marginadas y cobertura donde se da la capacitación, porque CENALTEC e INADET trabaja más con ingenieros en alta tecnología.
-Ing. Jaime Lopez Martínez: En nuestra oferta educativa si tenemos autorizados estos cursos.
Y por último, el monto que se solicitó a PIEMS para construir aulas de capacitación en Cd. Madera se autorizó con $10,050,804 pesos.

*Participación del Maestro Enrique Ávila Herrera: Considero que se deben adelantar con eso porque el ejercicio fiscal ya va muy avanzado.
-Lic. Samuel Jurado Ruiz: Ya solo falta poco.
4.- Cuarta Participación: Lic. María Guadalupe Vega Lara.

Tablas inscripción: en relación al trimestre pasado, subió un 3% la participación de las mujeres (83%).
Tablas egresión: 83.90% mujeres.

Tablas deserción: un total de 10.21% maniéndose por debajo del nivel nacional (25%). El motivo de deserción mas común es por trabajo y cambio de domicilio.
Siguen los cursos de agroindustria, con mayor participación de mujeres.

*Participación de Jurídico (S.E.): Considero que en la clasificación de grupos vulnerables, el apartado de mujeres mayores de 35 se debe especificar más: madres solteras, jefas de familia, etc.
-Lic. Andrés Venegas Beltrán: Si, debemos ser más amplios en las especificaciones.
-Lic. María Guadalupe Vega Lara: A nivel nacional si esta especificado.

5.- Quinta Participación: Lic.  Joel Torres Arroyo.
Ingresos propios: aumentaron en abril porque nos llegaron los recursos y disminuyo en mayo y en junio por  el periodo electoral.
En el comparativo del año pasado, tenemos $300,000 pesos debajo por el año electoral.

Los egresos son mayores debido a las nuevas acciones, al mantenimiento del nuevo edificio y  nuevas contrataciones de personal.
En pasivo no hay diferencia considerable.
En patrimonio si hay incremento importante debido al presupuesto aprobado por la federación, y aun falta el estatal debido a cambios que se están haciendo en la Secretaría de  Hacienda (recorte de $7, 000,000.00)

*Participación del C.P. Raúl Lopez Santana: Deben estar todos los estados financieros dictaminados y aprobados en el cuadernillo y agregar mi opinión. También hay que acelerar el proceso de entrega de cuentas deudoras, hay cuentas desde el 2013 con saldos pendientes. Además en la presentación, en la solicitud de acuerdos debe decir: “Se solicita la aprobación de los meses de febrero, marzo, abril y mayo”.

6.- Sexta Participación: Lic. Andrés Venegas (Eventos)

Descripción de los eventos realizados en el trimestre.

*Participación del Maestro Enrique Ávila Herrera: Es bueno que a pesar de que el plan de intervención los distrae de sus actividades básicas, siguen participando con el gobernador.

-Lic. Andrés Venegas: También nos sirve como área de oportunidad para detectar necesidades de capacitación. Les mostraremos resultados la próxima sesión.

-Lic. Martha Antonieta Rodríguez: Es bueno que motiven a los alumnos, ya que en las zonas marginadas la autoestima es muy baja.

*Solicitud de acuerdos.

Aprobados los estados financieros.

*Asuntos generales:                                                           

-Lic. Martha Antonieta Rodríguez: Felicidades por todo, su cobertura es cada vez es más amplia.

-Maestro Enrique Ávila Herrera: Felicidades, el instituto ha crecido mucho con mayor impulso y los resultados son favorables redundado en beneficio del estado. Felicidades a todo su equipo.

Hora de Término: 11:15 a.m.
Cd. Chihuahua, Chih.


Julio 12, 2016.
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