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2. Lectura y aprobación, en su caso, de la minuta de la sesión anterior.

MINUTA DE LA 1ª. REUNIÓN ORDINARIA 2015
INSTITUTO DE CAPACITACIÓN PARA EL TRABAJO DEL ESTADO DE CHIHUAHUA

Fecha: 13 de Febrero 2015

Hora de Inicio: 9:33 a.m.
1.- Primera Participación: Ingeniero Jaime López Martínez.

Durante el trimestre Octubre-Diciembre 2014 se trabajó con el ICAT de Oaxaca, en coordinación con ICATECH Bocoyna y sus artesanías, fomentando así el ingenio y la originalidad de los artesanos de la zona serrana. Durante el 2014, se realizó un programa con NAFINSA y FIDEAPECH con el fin de mostrar a los egresados de nuestros cursos alternativas para iniciar su negocio, tales como equipo y subsidios, logrando un total de 17 apoyos con un monto equivalente a $150,000 pesos, obteniendo así un gran impacto positivo, y esperamos continuar con este esquema. También se estableció un programa para apoyar a las personas a que conformen su propio negocio, todo esto con la autorización de la Dirección General para tener mayor cobertura estatal.
2.- Segunda Participación: C.P. Mario Ubaldo Herrera Sandoval.

Se creó en el mes de Diciembre la vinculación con el COBACH abarcando 25 planteles en todo el Estado, otorgándole a cada uno una guía para atacar sus necesidades mediante la adaptación e integración a nuestros programas. También se trabajó en vinculación con la empresa privada TELCEL, generando cursos de “Reparación de Celulares”. También nos vinculamos con el TECNOLÓGICO DE CHIHUAHUA para capacitar a sus alumnos en el tema actual del “Bulling” y bloqueo de páginas de internet, pactándose además que el servicio socia de sus alumnos sea pagado. También obtuvimos un vínculo con el Instituto de Servicio al Cliente, en el Paso Texas. Y a finales de marzo se creará un programa estatal de Empleo Cívico: el cual busca contribuir a la sociedad una actitud proactiva fomentado un mejor vivir con la capacitación para el trabajo enfocado a los “ninis” incidiendo en las necesidades cotidianas.
*Participación del C.P. Luis Raúl López Santana.

Pregunta: En el programa de vinculación con los COBACHES ¿Ustedes se encargarán de mandar  a los instructores a los cobaches? 
Respuesta: Nosotros capacitaremos a los alumnos y los alumnos capacitaran a otros.

Comentario Final: “Me gusto el programa”.

Continuación: En el programa de Empleo Cívico se capacitará para electricidad, albañilería, alumbrado público, etc. Su objetivo principal es enaltecer la municipalización.
*Participación de Martha Antonieta Rodríguez.
Pregunta 1: ¿Qué tipo de instructores emplearán? 

Respuesta 1: Los mismos “ninis” de las comunidades una vez que ya estén capacitados y ya se tiene una buena parte de jóvenes identificados.

Pregunta 2: ¿Cuánta gente piensan capacitar? 

Respuesta 2: Hemos identificado alrededor de 140 jóvenes, por lo pronto son locales, pero se extenderá a todos los municipios, en coordinación con municipio, ICATECH e iniciativa privada. 

Pregunta 3: ¿Qué duración tiene el programa? 

Respuesta 3: En cuanto se especialicen los instructores se dará inicio, dependiendo de cada capacitación y del éxito obtenido. En primer plano se capacita para aprender y después para auto-emplearse.

3.- Tercera Participación: Lic.  Samuel Jurado Ruiz.

 Se logró una Ampliación a la cobertura con 11 nuevas acciones móviles:

*Chihuahua Norte

*Chihuahua Sur

*Parral Centro-Norte

*Parral Sur

*Delicias

*Cuauhtémoc-Centro

*Cuauhtémoc Anáhuac

*Juárez Anapra

*Juárez Oeste

*Juárez Centro

*Juárez Sur

De ésta forma, poco a poco se  incrementa la matricula. También se pretenden realizar la conversión a plantel de Guachochi, Camargo y Ojinaga. 
*Participación de la Ing. Alejandra Fernández Gutiérrez.
“Esta semana salieron los lineamientos para ello, si la matricula amerita el cambio, se lleva a cabo. Las nuevas acciones móviles obtendrán nuevos equipos de un remanente de $500,000 pesos”.
4.- Cuarta Participación: Lic. María Guadalupe Vega Lara.

El número de inscritos de Enero a Diciembre 2014 fueron 21,642 personas, de los cuales; 17,713 son mujeres y 3,929 son hombres.

*Participación de Martha Antonieta Rodríguez.
Pregunta 1: ¿Cuáles son las especialidades con más demanda? 

Respuesta 1: Dependiendo del lugar donde se impartan, por ejemplo en Madera se da más lo de carpintería. En Chihuahua, todos los cursos de Estilismo.

Pregunta 2: ¿Dónde se imparten los cursos? 

Respuesta 2: En casas particulares, centros comunitarios, negocios, escuelas, etc. 

Pregunta 3: ¿En dónde obtengo información? 

Respuesta 3: En los teléfonos de la oficina, en módulos instalados en ferias ciudadanas, etc.
Continuación: Las nuevas creaciones de acciones ya reflejan sus nuevos inscritos en el periodo Octubre-Diciembre. Y en todo el año concluyeron 1357 cursos con 19,315 egresados.

*Participación de Martha Antonieta Rodríguez.
“Sería bueno que para la próxima junta se reflejaran los resultados de inscripción, egresión y deserción por especialidad y por región. Y también sería importante presentar porque son más mujeres que hombres.
Pregunta: ¿Cómo se lleva a cabo la deshidratación de la fruta para los cursos de Agroindustria?

Respuesta: De manera artesanal, con el sol. En la especialidad de agroindustria se anexan con sus cursos Juárez y Jiménez.
5.- Quinta Participación: Lic.  José Joel Torres Arroyo.

Hubo un aumento significativo en los ingresos propios en Diciembre porque no tuvimos vacaciones. Casi 3 millones de pesos más. Y respecto al pasivo hubo un incremento importante, debido a los bonos de diciembre de los instructores.

El trabajo de ICATECH se forma en todos los municipio para mejorar la cobertura, en el mes de Octubre se visitó el ICAT en Nuevo León para conocer su modelo de incubadora de empresas. 

En el programa “Construyendo un Futuro Productivo” se trabaja en conjunto con el IMECD, para darles este tipo de capacitación a los jóvenes “ninis”. 

En el evento de incorporación de familias se trabajó con PROSPERA.

Por parte de los apoyos del INAES se trabajó con Bocoyna, Madera, Jiménez y Delicias.

*Participación del C.P. Luis Raúl López Santana.

Pregunta: En Bocoyna, ¿Dónde se trabajó? 

Respuesta: En dos lugares de Bocoyna y dos comunidades más alejadas.
*Solicitud de acuerdos.

Ing. Alejandra Fernández Gutiérrez: ”Todo está bien, ya los revisé todos”.

*Asuntos generales: 
Ing. Alejandra Fernández Gutiérrez: “Hay que tener mucho cuidado y ser prudentes en el manejo de los recursos, debido a los recortes nacionales en infraestructura y educación. Sin más que asentar, Muchas Felicidades”.
Cd. Chihuahua, Chih.


Mayo 13, 2015.
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