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2. Lectura y aprobación, en su caso, de la minuta de la sesión anterior.

MINUTA DE LA 2ª. REUNIÓN ORDINARIA 2015
1.- Primera Participación: Ingeniero Jaime López.
Se celebró un convenio de coordinación  con ICAPET y la UTCAM, con el fin de desarrollar nuevos proyectos productivos en sus instalaciones. En dicho convenio con la UTCAM, los egresados de los diferentes cursos de Icatech apoyarán en los planes de negocio de los nuevos proyectos productivos.

El año pasado nos coordinamos con Nafinsa y Fidepech para que los egresados de Icatech inicien su propio negocio. Y este año, se prevé que cada una de las cédulas de trabajo genere un total de $1, 500,000 pesos.
2.- Segunda Participación: Lic. Francisco Domínguez Esquivel.
Dando seguimiento a las capacitaciones en las instalaciones y organismos religiosos, se acudió a cada una de las posibles Iglesias y tuvimos contacto con 10 párrocos distintos para organizar cursos de capacitación, y durante las visitas conocimos a “Caritas Chihuahua” el cual tiene diversos programas para ayudar a los grupos más vulnerables. Se pretende que a través de éste nuevo contacto se lleve a cabo un convenio de colaboración para impartir cursos de capacitación. 

*Participación Lic. Andrés Venegas: Les recordamos que Icatech es laico, pero en esta ocasión se hace mención de una acción específica con la iglesia católica y evangélica,  para ello se habló y se planteó la idea de trabajar con todas las instancias.

Y por último, nos implementamos al programa de capacitación con Responsabilidad Global y a las actividades de la Escuela de artes y oficios para discapacitados, solo que en esta ocasión se trabajará solo con los padres de familia. 

Sin dejar de mencionar la vinculación con Telcel, en la cual siguen las capacitaciones en cursos de manejo de aplicaciones en teléfonos móviles inteligentes.

3.- Tercera Participación: Lic.  Samuel Jurado Ruiz.
En relación a la vinculación con los Colegios de Bachilleres; se apoyó con programas de capacitación a alumnos de bajos recursos en sus horas libres, se inició con Telcel y el curso de reparación de celulares y buen uso y manejo del celular en uno de los plateles, pero se plantea hacer lo mismo en los Icatech de los municipios.
*Participación de Martha Antonieta: 

¿Cuánto dura el curso de reparación de celulares? 

De 15 a 30 horas. Se empezó con 25 alumnos y se interesaron otros 15 más.
Se firmó también convenio con INDEX, ellos se encargan de darles capacitación a los gerentes de recursos humanos y demás personal administrativo. Nosotros certificaremos sus cursos para darles un valor agregado y lograr llevar la capacitación a las familias de los capacitados y lograr una mayor ampliación a la cobertura.
Y por último en el convenio con PIEMS, se autorizó un programa con un monto de      $10, 000,000 de pesos.
*Participación de Gerard Loecken: Se firmó un convenio con PROMEXICO para apoyarlos a ustedes con instructores certificados de SES.

4.- Cuarta Participación: Lic. María Guadalupe Vega Lara.

La inscripción total fue de 3,371 predominando en un 75% la inscripción de mujeres.

La egresión total fue de 2,750 en 191 cursos.

La deserción total fue un 10% ; un nivel bajo en relación a nivel nacional.
En Agroindustria se sigue trabajando en Guerrero, Jiménez y Madera.

En los grupos vulnerables se a trabajado mucho con adultos mayores, Centro de Atención Múltiple (CAMS), el Instituto Down y grupos étnicos enfocándonos en sus artesanías.

5.- Quinta Participación: Lic.  Joel Torres Arroyo.
En los ingresos, está pendiente que nos entreguen el presupuesto.
*Participación Alejandra Fernández: Llegara un convenio con anexo de ejecución con el procedimiento para el manejo de ingresos propios para evitar que se manejen con metas no correctas. Que el presupuesto sea interno, no para operación. En el comparativo con el año pasado, vamos bajo en $300,000 pesos.

En los egresos subió el monto en febrero debido a la instalación de nuevas oficinas y respecto al pasivo, en enero solo subió debido a los impuestos.

Y el patrimonio bajo debido a las nuevas oficinas y los presupuestos pendientes federales y estatales.
6.- Sexta Participación: Lic. Andrés Venegas (Eventos).
Se vieron todos los eventos, capacitaciones y entregas de certificados bajo el esquema de capacitación en tu colonia.
*Participación Alejandra Fernández: Se logra mucho impacto con los alumnos de los CAMS capacitados ya que cuando salen ya cuentan con herramientas de trabajo.

Es importante mencionar también la participación de “El Sauz” con  las alumnas de los cursos de talabartería y curtidos y elaboración de pieles, ya que elaborarán los elementos que formarán parte de la creación de un museo se vaqueros y apaches.
*Solicitud de acuerdos.

Aprobación de Estados Financieros.

Auditor Raúl López Santana: Se tiene que presentar y proyectar mínimo su estado de situación o balance general para que todos los estados financieros se aprueben. Para la próxima reunión les comparto una recomendación: Las cuentas deudoras hay que tratar de recuperarlas y estar al pendiente de ellas y en las comisiones de viáticos que se entreguen poner especial atención, ya que se ha hecho mal uso de ellas y las comprobaciones se están tardando mucho.
*Asuntos generales: 
*Participación Alejandra Fernández: Felicitaciones por atender al sector social vulnerable con tanto impacto.

*Participación Gerard Loecken: Ustedes como instituto pueden generar ingresos propios fuera de inscripciones a partir de asesorías técnicas, servicios y certificaciones a empresas privadas, etc.  Para ello, SES cuenta 12,000 especialistas que los pueden apoyar a obtener esos ingresos.

Hora de Término: 01:49 p.m.

Cd. Chihuahua, Chih.


Agosto 26, 2015.
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